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Taustatiedot
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Kyselyn taustatiedot

• Kysely kauppakamareiden jäsenyrityksille
• Toteutettu suomeksi ja ruotsiksi

• Vastausaika 8.-10.12.2021 ja 13.12.2021

• Vastaajia yhteensä 1184

• Vastauksia kertyi kaikilta toimialoilta ympäri Suomen sekä 
kaiken kokoisista yrityksistä

• Suurin osa yrityksistä on työnantajayrityksiä
• Yksinyrittäjiä oli 6,4 % vastanneista 

• Vastaajat ovat pääosin yritysten ylintä johtoa
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Kauppakamari
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Toimiala
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Vuosiliikevaihto
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Henkilöstömäärä
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Toiminnan laajuus
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Ulkomaalaisten osaajien 
rekrytointi ja/tai vuokraaminen
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Onko yrityksenne tarvitsemaa 
osaavaa työvoimaa saatavilla tällä 
hetkellä?
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58,8 % vastaajista 
ilmoitti, että heillä on 

pulaa tai paljon pulaa 
osaavasta työvoimasta



Onko yrityksenne rekrytoinut tai 
vuokrannut ulkomaalaisia osaajia
(viimeisen 5 vuoden aikana)?
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Noin 40 % on 
hyödyntänyt 

ulkomaalaisia osaajia



Onko yrityksenne rekrytoinut tai 
vuokrannut ulkomaalaisia osaajia
(viimeisen 5 vuoden aikana)?

KYLLÄ VASTANNEET
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Millä tavoin olette hankkineet
ulkomaalaisia osaajia yrityksenne
palvelukseen?
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Miksi yrityksenne päätyi rekrytoimaan
tai vuokraamaan ulkomaalaisen
osaajan/osaajia?
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Vastaajien piti valita sopivin vaihtoehto

Yleisin syy ulkomaalaisen 
työvoiman 

hyödyntämiseen on se, 
että Suomesta ei saa 
yrityksen tarvitsemaa 

työvoimaa.



Arvioikaa kokemuksenne
ulkomaalaisten osaajien rekrytoinnista
tai vuokraamisesta?
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Vain noin 6 % 
vastaajista on 

negatiivisia kokemuksia 
ulkomaalaisen 

työvoiman 
hyödyntämisestä.



Onko yrityksenne käyttänyt kansainvälisissä 
rekrytoinnissa tai työvoiman 
vuokraamisessa ulkopuolista kumppania?
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Noin 40 % on 
hyödyntänyt esim. 
henkilöstöpalvelu-
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Mistä yrityksenne rekrytoimat tai 
vuokraamat ulkomaalaiset osaajat
ovat pääosin lähtöisin?
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Noin puolet 
ulkomaalaisista 

osaajista tulee maista, 
joista vaaditaan 

oleskelulupa



Miten yrityksenne löysi hakemanne
ulkomaalaisen osaajan?
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Kaikki vastaajat
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Aikooko yrityksenne jatkossa
rekrytoida tai vuokrata ulkomaalaisia
osaajia?
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Noin 40 % aikoo 
hyödyntää 

ulkomaalaisia osaajia 
myös jatkossa



Aikooko yrityksenne jatkossa
rekrytoida tai vuokrata ulkomaalaisia
osaajia?

KYLLÄ VASTANNEET
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Millaisiin tehtäviin haette
ulkomaalaisia osaajia?
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duunaritöihin



Miltä koulutustasolta valmistuneita
ulkomaalaisia osaajia haette?
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Aikooko yrityksenne jatkossa
rekrytoida tai vuokrata ulkomaalaisia
osaajia?

EI VASTANNEET
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Miksi yrityksenne ei aio rekrytoida tai 
vuokrata ulkomaalaisia osaajia?
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Vastaajien tuli valita 1-3 tärkeintä syytä



Kaikki vastaajat
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Millaisena näet yrityksenne valmiuden
rekrytoida tai vuokrata ulkomaalaisia
osaajia?
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63 % vastaajista 
ilmoitti, että heillä 

on hyvät tai erittäin 
hyvät valmiudet



Mitkä ovat yrityksenne kokemat
haasteet ulkomaalaisten osaajien
rekrytointiin tai vuokraukseen liittyen?
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Mitkä keinot nostaisivat yrityksenne
valmiutta rekrytoida tai vuokrata
ulkomaalaisia osaajia?
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Onko yrityksenne hyödyntänyt
ulkomaalaisia opiskelijoita harjoitteluissa
tai kesätöissä?
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Vain 30 % on 
hyödyntänyt 
ulkomaalaisia 
opiskelijoita



Aikooko yrityksenne jatkossa hyödyntää
ulkomaalaisia opiskelijoita harjoitteluissa
tai kesätöissä?
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Vain 32,7 % aikoo 
hyödyntää jatkossa 

ulkomaalaisia 
opiskelijoita



Aikooko yrityksenne jatkossa 
hyödyntää ulkomaalaisia opiskelijoita 
harjoitteluissa tai kesätöissä?

EI VASTANNEET
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Miksi yrityksenne ei aio hyödyntää
ulkomaalaisia opiskelijoita harjoitteluissa
tai kesätöissä?
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Kaikki vastaajat
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Kuinka suuri osa yrityksenne
työntekijöistä on ulkomaalaistaustaisia?
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Lähes puolet 
yrityksistä vastasi, että 

heillä ei ole 
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työntekijöitä



Mitä työkieliä yrityksessänne
käytetään?
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Arvioikaa työperäisen
oleskelulupaprosessin sujuvuutta
kokonaisuutena?
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Vain noin 6 % 
vastaajista pitää 

oleskelulupaprosessia 
sujuvana



Pitäisikö työhön liittyviä
kielitaitovaatimuksia laskea Suomessa?
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38,6 % vastaajista ei 
haluaisi laskea 

kielitaitovaatimuksia



Onko yrityksenne tyytyväinen
seuraavien toimijoiden
palveluun/toimintaan?
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Kenen vastuulla ulkomaalaisen osaajan
asettautumispalveluiden järjestämisen
tulisi ensisijaisesti olla?
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Vastuu 
asettautumispalveluista 

nähdään olevan 
erityisesti kunnilla



Uskotteko, että vuoden 2023 aikana oleskelulupien
käsittely saadaan nopeutettua hallituksen lupaamaan
maksimissaan 1 kuukauden käsittelyaikaan?
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Vain 12,5 % 
vastaajista uskoo 

hallituksen 
saavuttavan 
tavoitteensa



kauppakamari.fi

@K3FIN

#Keskuskauppakamari
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johtava asiantuntija


